

以改革创新为动力 以内涵提升为抓手 全力推进“宜学惠济”建设

在惠济区2016年教师节表彰会上,区委书记黄钊发表了重要讲话,对惠济教育事业未来发展目标、战略定位和工作重点进行了深刻阐述。会后,区教体局先后组织召开了局党组班子会议和教育系统领导干部座谈会,认真传达学习黄书记指示精神,对发展思路进行了再解放,对重点工作进行了再明确,对“宜学惠济”建设再深化。记者 简洋 通讯员 刘恒 文/图

引进优质教育资源,打造“宜学惠济”教育品牌

联合省市优质教育资源进行“集团化办学”,同省市品牌教育学校签订合作办学协议,如惠济一中和正在建设的惠济区外国语中学加入郑州外国语教育集团;计划由郑州市实验高

中托管郑州市实验初中(区属);积极服务到惠济区选址的郑州市第四中学高中部、郑州市二十中和郑州市五十七中北校区等新建项目,充分发挥优质教育资源的辐射带动作用。

畅通人才引进通道 培养壮大惠济名师队伍

通过高校招聘优秀毕业生、招聘优秀在职教师等方式引进优秀教育人才;通过培训班等活动,全面提高教师的教育教学能力;进一步加大区级名师培养力度,发挥各级名师的示范引领作用;选派区内优秀教师到周口支教,城区学

校优秀教师到古荥、花园口师资薄弱学校进行交流;向市、区相关部门建议,增加乡村教师生活补贴,为乡村教师建设周转房,出台《惠济区乡村教师支持计划实施细则》等措施,支持偏远学校师资队伍建设和增强惠济师资队伍活力。

加大干部培养力度,强化校长队伍储备

继续开展校长论坛,以活动为抓手,以课题促研究、以交流促成长;选拔知名学校进行全脱产挂职锻炼,全过程参与挂职学校管理,提升惠济区中小学校长队伍的整体素质;定期组织偏远、规模较小的学校校长,同惠济区三环以南或规

模较大的局直学校副职进行换岗或挂职交流;组织惠济学区内校长联席会议,通过集体研究教学管理,统筹安排教育教学活动,统一进行教学诊断和质量分析等活动,充分发挥名校长带动作用,促进校长队伍集体成长。

惠济区教体局召开专题会议 贯彻落实郑州市第十一次党代会精神



10月8日,惠济区教体局召开专题会议,学习贯彻落实市第十一次党代会精神。区教体局机关全体人员参加了会议。会议由区教体局局长屈连武主持。惠济区教体局纪检组长赵新友传

达了郑州市第十一次党代会精神,详细解读了今后五年郑州市发展的目标任务及发展重点,对报告中涉及教育体育工作的内容进行了重点学习和部署。

赵新友强调,要把贯彻落实党代会精神与实际工作结合起来,敢于担当、主动作为、勇于奉献、精益求精,切实提高教育体育工作的能力和水平。

屈连武对贯彻落实党代会精神提出三点要求:一是要传达好贯彻好会议精神。全面贯彻党代会精神,进一步统一思想、提高认识,推动重点



加大教育硬件建设力度 扩大惠济教育规模

2016~2018年,按照《惠济区新型城镇化建设新三年行动计划》,新建学校16所,其中小学10所、中学4所、九年一贯制学校1所、高中1所。在2017年9月使长兴路小学、惠济区实验小学南校区、保和寨小学三所新建、改扩建学校率先实现招生;积极筹划惠济七中采取与郑州晨钟教育集团联合办学的模式。

丰富均衡发展载体 着力提升教育教学质量

建立帮扶机制,分学科分层次进行教师专业培训,通过教师培训、班主任培训等多种活动,更新教师理念,提高教师业务素质;探索“互联网+”教师教育模式,积极和高校合作,建立教师继续教育平台,让教师在业余时间参与学习,积累学分和学时,提高继续教育的实效性。

惠济区人大 到区艺术小学视察工作

10月14日上午,区人大常委会主任禹舜、副主任李青海、华新定,区委常委、常务副区长李伟光,区政府督查室主任杨磊彬在惠济区教体局局长屈连武、副局长王新芳的陪同下,来到惠济区艺术小学视察工作。

校长武明远介绍了学校的基本情况,引领大家参观了学校的电子阅览室、图书室,体验了艺术小学图书室现代化的借阅登记;观看了学校智慧课堂,感受到了班班通和学生手中的平板电脑进行现代化教学互动;欣赏了学校“啦啦操”社团展示及学生钢琴独奏,近距离享受到了艺术小学带来的艺术魅力。活动结束后,禹舜对于学校各项工作给予了充分的肯定和高度赞扬,对惠济区艺术小学的发展也充满了希望。记者 简洋

江山路第一小学 举行新少先队员入队仪式



教新队员折叠红领巾、佩戴红领巾

10月10日上午,江山路第一小学在第67个建队日来临之际,为一年级新生举行了隆重的入队仪式。这次活动有269名新同学戴上期盼已久的红领巾,成为一名光荣的少先队员。本次入队仪式由大队辅导员朱彩凤主持。各班报告人数完毕后,在熟悉的出旗曲中,少先队入队仪式拉开帷幕。老队员们郑重地为新队员系上鲜艳的红领巾,在大队长带领下新老队员们在队旗下庄严地宣誓。江山路第一小学刘砚志校长在入队仪式上发表了讲话,希望他们扬帆远航,去迎接一个又一个新的挑战。记者 简洋 通讯员 刘恒 朱彩凤 文/图

慈善在我心中

惠济区老鸦陈中心小学于10月17日升旗仪式上组织进行了以“慈善日”为主题的爱心捐款活动。

本次活动,学校政教处向全体师生发出倡议,动员每一位老师捐出自己一天的工资,每一位学生捐出自己一天的零花钱。捐款现场,学校领导、各年级组教师代表和学生代表,在德育处的组织下,依次将捐款投入捐款箱,用自己的一片爱心去温暖社会,用自己的行动去帮助需要帮助的人,为“安老、扶孤、助残、济困、助医、助学”做出了自己应有的贡献。记者 简洋

让幼儿在区角游戏中成长

——惠济区幼儿园“区角活动”研讨交流之实验幼儿园站

10月11日,大河路中心幼儿园郑银萍园长、古荥幼儿园赵慧园长、新城中心校田松丽老师、长兴路中心校王瑞霞老师及各幼儿园、中心校骨干教师来到惠济区实验幼儿园,对园内班级区角游戏的开展进行参观与指导。

实验幼儿园副园长金利杰针对实验幼儿园实际情况做区角汇报,并从园所情况分析、区角前期准备、区角开展、对区角活动的思考以及区角活动中存在的问题等方面进行了阐述和讲解。记者 简洋

惠济区教育体育局召开 “三疑三探”教学模式报告会

10月14日,惠济区教体局在郑州七十九中学召开了“三疑三探”教学模式专题报告会。此次报告会邀请到了南阳一中副校长杨文普。区教研室、局机关全体人员,中心学校全体人员,全区学校(园)教研组长以上人员和教师代表参加了会议。会议由区教体局副局长赵渭侠主持。

报告会上,杨文普用富有哲理的寓言,发人深省的故事,鲜活生动的案例,从创新教师的教学方式、创新学生的学习方式、全面提升课堂教学效率三个方面深入浅出地诠释了“三疑三探”教学模式的真谛。

报告结束后,赵渭侠对参会的老师提出了三点希望:一是希望能够全面把握“三疑三探”教学模式精神实质;二是大家希望能够紧跟校长的身后,发挥创新精神;三是希望积极探索出适合自身的教学模式。记者 简洋

红领巾引领我们前进

——老鸦陈中心小学新生入队仪式



10月11日下午,老鸦陈中心小学的多媒体教室里热闹非凡。教室里正在举行一年级入队仪式,为了迎接这一天的到来,一年级小朋友作了许多的准备。学习队歌,新队员在中队辅导员的精心辅导下学习少先队的基础知识,掌握有关队礼

的规范动作,演练入队仪式中的宣誓呼号,个个表现出了积极向上的精神风貌。

王新霞校长向新队员们提出了殷切的希望,希望他们以队员的标准严格要求自己,努力为红领巾增添新的光彩。记者 简洋 通讯员 王涛